市公安局交警支队城东大队走进社区听民意、解难题

警社连心建设"幸福家园"

主动走进社区,与居民面对面交 流,听取意见;参与社区治理,解决居 民身边难题……市公安局交警支队城 东大队交警以扎实有力的行动践行 "我为群众办实事",努力构建合作共 赢的良好局面,加快警社连心"幸福家 园"建设,全力增强居民安全感、幸 福感。

党组织融通共建 互学互促同发展

开展"双报到"工作,对破解社区 治理难题、推动党建引领城市基层治 理向纵深发展,具有十分重要的现实 意义。

4月29日,交警城东大队第三党 支部与岱庙街道丽景社区党委举行 "双报到"暨"幸福合伙人"共建项目 签约仪式。仪式上,双方签订"幸福 合伙人"共驻共建协议书,东湖社 区、迎暄社区、南关社区、金星社区 党委书记分别向4名居住地党员发 放"双报到"积分证书,并为"警社连 心幸福微驿站"揭牌。这标志着泰 城首家警社共建"幸福家园"落户丽 景社区。

"幸福家园"落户后,交警城东大 队第三党支部积极组织在职党员到社 区报到,联合开展主题党日活动,走访 慰问老党员,扎实开展"交通安全宣传 进社区""交通隐患排查进社区""交通 秩序整治进社区"等活动,并听取居民 对交管工作的意见和建议。

"幸福家园"的建成进一步发挥 了党建引领作用,聚起庞大的资源 力量,有效提升了社区治理效能,为 提高群众满意度提供了有效抓手, 也为落实好各项工作提供了强力 支撑。

倾听民意合理规划 优化道路交通环境

如今的丽景社区,每天都有不少 于2名警力执勤,尤其是节假日和上 下学高峰期。民辅警不断强化对路面 车辆通行秩序的动态监管,对堵塞通 行的车辆进行集中清理,维护好停车 秩序、行人和非机动车通行秩序,积极 引导车辆有序通行。

围绕进一步提升丽景社区周边道 路交通秩序、规范车辆停放区域和静 态停车秩序等,交警城东大队多次分 析研究,联合社区勘察规划,就共同做 好社区周边道路交通秩序提升工作达 成共识,制定了切实有效的治理方案, 安排专门警力在社区周边执勤,加强 平峰期巡防力度,开展城区综合治理 行动、施划彩色停车泊位等。

在城区综合治理行动中,交警城 东大队对占用公众停车位的锥桶、水 桶等障碍物进行依法取缔,对占道经 营的商贩及违停车辆驾驶人进行面对 面宣传教育,采取有效措施不断提升 交通安全管理水平。行动中,民辅警 共清理私自圈占停车区域锥桶等障碍 物20余个

交警城东大队与丽景社区合作, 重新施划丽景中心街道两侧停车泊 位,共施划彩色停车泊位80余个,缓 解了群众停车不方便的问题,在视觉 设计上也使道路增色不少。

在双方的共同努力下,诸多措施 顺利施行,极大提升了丽景社区周边 道路的交通安全性和畅通性,使社区 道路交通环境焕然一新。这也实现了 交警城东大队"以精细化为方向,不断 推进社区交通秩序得到进一步提升" 的工作目标。

协调爱心停车泊位 合作共赢提供便利

解民忧、惠民生,是交警城东大队 工作的出发点和落脚点。针对辖区停 车泊位紧张的特点,该大队不断协调 单位、企业在接送学生高峰期开放内 部停车区域,提供临时停车场所和停 车泊位。

5月5日8时30分,交警城东大 队第三党支部联合丽景社区,邀请辖 区泰安市优抚医院、煎饼卷大葱、廊 亦舫等爱心单位、企业,为迎春路接 送学生车辆提供临时停车便利展开 议事协商。目前,协商工作持续推 进,已有2家单位同意提供爱心车位 40余个。

交警城东大队第三党支部充分发 挥"警社连心幸福微驿站"的前沿阵 地作用,积极走出机关、走进社区,深 入群众、听取民意、服务社区。民辅警 与社区党员一道,共同开展文明劝导、 环境整治等社区服务活动,扩大党组 织和党员先锋模范带头作用。

交通安全送到身边 精准宣传寓教于乐

近段时间以来,不少市民看到丽 景社区周边有不戴安全头盔的非机动 车驾驶人进入"警社连心幸福微驿 站"扫码学法,从驿站出来后以正确 '姿势"骑车上路。

交警城东大队第三党支部充分发 挥好社区党委统筹协调作用,引导各 类治理主体与社区"合伙结对",以"警 社连心幸福微驿站"为宣传阵地,扎实 推进"交通安全宣传进社区""交通隐 患排查进社区""交通秩序整治进社 区",在驿站积极开展以安全驾驶、文

明出行为主题的交通安全宣传活动。

□最泰安全媒体记者 赵峥

对发现的不佩戴头盔的非机动车 驾驶人,民警对其开展面对面教育,让 违法驾驶人到驿站扫码学法,观看宣 传视频,领取安全头盔。"眼见为实" "耳提面命"的教育,让违法驾驶人普 遍认识到不戴安全头盔的危害性,实 现从被动接受到自觉自愿的心理转 变。潜移默化中,文明、守法出行的理 念更加深入人心。

针对丽景社区老年人多、儿童多 的特点,交警城东大队第三党支部还 选取相应的宣传内容和材料,采取拉 家常、看图片、讲故事等形式,在寓教 于乐中引导居民自觉抵制交通陋习, 增强法律意识、安全意识、防护意识。 4月份,大队针对"一老一小"开展交 通安全宣传4次,获得居民一致好评。

开展暖心便民服务 贴近群众鱼水情深

除为群众提供交管业务咨询、车 驾管业务办理指导之外,交警城东大 队第三党支部和丽景社区还在"警社 连心幸福微驿站"设置饮用水、雨具、 便民工具箱等,为社区居民、环卫工 人、外卖小哥、周边务工人员等提供爱 心便民服务。一杯杯冒着热气的暖心 水增进了警民鱼水情。

不仅如此,越来越多的家长让孩 子放学后到"警社连心幸福微驿站" 写作业,等家长下班,这里逐渐成了深 受居民喜爱的打卡点。

-件件便民利民小事,蕴藏着-股股暖心热流。交警城东大队第三党 支部将进一步深入社区一线,主动作 为、履职尽责,把服务送到群众身边, 为提升辖区治理水平贡献力量,为全 市经济社会发展保驾护航。

e线 播报

我市举行全民阅读、版权服务 双提升活动

本报5月15日讯(通讯员 杨士龙)近日,泰安市全民阅读、版 权服务双提升暨2023泰安高新区 "书香高新·文明家园"全民阅读启 动仪式在泰安高新区凤祥路中段 百佳汇社区学院举行。市文化和 旅游局、泰安高新区宣传工作办公 室、北集坡街道相关领导,泰安高 新区"优秀全民阅读推广人"代表、 全民阅读示范基地和版权工作服 务站代表、各乡镇(街道)文化站站 长、村(社区)图书管理员代表、百 佳汇社区学院图书馆代表、版权申

报相关企业代表等共计100余人 参加了本次活动。

启动仪式为泰安高新区全民 阅读示范基地和版权服务工作站 颁牌、为"优秀全民阅读推广人" 代表颁发证书、为百佳汇社区图 书馆捐赠图书,启动了泰安高新 区"书香高新·文明家园"全民阅 读活动。启动仪式结束后,著作 权登记培训、全民阅读活动进 行。此次活动的开展进一步推动 了全民阅读,擦亮了"书香泰安" 城市名片。

泰山森防站开展林草生物灾害防控宣传周活动

加强生物安全管理 防治外来物种侵害



■工作人员向市民介绍泰山生物现状。

通讯员供图

本报5月15日讯(最泰安全 媒体记者 刘小东)近日,泰山森 林病虫害防治检疫站举办全国林 草生物灾害防控宣传周活动,普及 林草生物安全知识和防控技能,为 科学高效开展林草生物灾害防控 工作营造良好的社会环境。

今年全国林草生物灾害防控 宣传周主题为"加强生物安全管 理,防治外来物种侵害"。宣传活 动中,泰山森防站工作人员通过 展板展示、发放宣传手册等形式, 向市民介绍了泰山生物现状以及 防治外来物种的做法成效,号召 大家携手共同保护生态环境,吸 引了众多市民驻足观看。"这几 年,感觉泰安的生态环境越来越 好了,能见到的水鸟也越来越多, 我们一定会更加注重环境保护, 参与到低碳出行和保护水鸟等活 动中,共同守护好我们的家园。 市民陈女士说。

近年来,泰山景区将生态保 护修复放在重要位置,不断推进 生态环境改善,多措并举强力推 进生物多样性保护工作,坚决守 住生态保护底线红线。截至目 前,泰山野生鸟类记录达370种, 比原记载多222种;泰山昆虫新 纪录种900余种;泰山花楸野外 回栽68株;泰山区域记录到全球 极危鸟类、国家一级保护野生动 物——青头潜鸭最大种群 1664 只,泰山生态持续向好。

亲子携手运动 共享美好时光

近日,泰山区上高街道华郡社 区联合幸福蓝山幼儿园共同举办 "同行成长路、父母伴远航"亲子运 动会。

在欢快的音乐声中,动感活力 的哑铃器械操拉开运动会帷幕,孩 子们个个精神抖擞、朝气蓬勃,跳 出了童真、跳出了童趣;亲子操开 始了,转圈圈、举高高,搂一搂、抱 一抱,欢声笑语传遍园区每个角 落;舞蹈《最亮的星星》是孩子们送 给妈妈最好的母亲节礼物。在阵 阵加油声中,运动会上演精彩比 拼,亲子携手上阵,在运动中度过 美好快乐的时光。

最泰安全媒体记者



学识积累的结晶

读赵学法新著《岱下余墨》

读书者说

2023年"五一"劳动节期间,我欣 喜地收到赵学法先生的新著《岱下余 墨》。这是作者的第11部文史著作, 另有4部主编史志作品问世。集腋成 裘,厚积薄发,这部新作定会别开生 面,亮点频现。果然,开卷即爱不释 手,不时拍案叫好,连声惊叹。这是一 部散文、史论以及序评的文集,虽系散 篇余墨,但却闪烁着绚丽多彩的耀眼 光芒,跃动着扣人心弦的文学情愫,彰 显着特立独行的学术风格。

《岱下余墨》选录散文共15篇,其 中有抒情的、叙事的,也有哲理的,无 不运笔自如,开合有度,以朴实亲和的 文字,将读者带入作者营造的特定意 境,共同叩问心灵深处,感悟人生真 谛。《泰山云雾》以优美的抒情笔融,展 现不同时期泰山云雾的神态与审美, 云雾如人,不断升华,美不胜收,留给 读者无尽的遐思。《泰山水韵》以纵横 捭阖的宏阔描述,颂扬了滴水穿石形 塑泰山之美的不朽功绩,揭示了泰山 之水的哲学奥秘,诠释了泰山水系非 常规流淌的深远意义,读来别有韵 味。在作者的笔下,银杏树有了魂魄, 有了品格;大汶河有了灵秀,有了翅 膀;九女寨有了传奇,有了精神;颜子 庙有了古风,有了敬畏;故乡河有了惆 怅,有了欣慰。而《我的1973》则是叙 事散文,作者以诚朴、翔实、生动的语 言,记述了紧张备考、冒雨赶考、金榜 题名的经历,情节跌宕起伏,故事环环

相扣,不时会让人捏一把汗。农家子 弟砥砺前行的艰辛、鲤跃龙门的欣喜, 跃然纸上,催人奋进。《圆梦》讲述了作 者与共和国一起成长的奋斗过程。将 个人志向与国家大业捆绑在一起,才 能在实现个人价值的同时为国做出有 益贡献。在作者的散文天地里,还有 进步阶梯的"书橱",永志不忘的"除 夕夜",为国捐躯的"族叔",慈祥父爱 的"眼神",永恒铭记的"碑刻",等等。 披阅赵学法同志的散文作品,犹如穿 越五彩缤纷的画廊,处处惊艳,美不

如果说《岱下余墨》的散文是一缕 洗涤心肺、催人奋进的劲风,那么史学 篇章则是一片崭新的学术天地。不论 是勾勒各色历史人物,还是打捞湮没 已久的历史碎片,均独辟蹊径、见仁见 智,努力做到摆脱窠臼、推陈出新。史 学研究贵在发现新史料,提炼新观 点。《岱下余墨》所辑史稿28篇,不仅 修订了一些旧史料的谬误,补充了许 多新材料,还挖掘推出了不少新题目, 形成的观点也独树一帜、别有洞见。 如《痴情乾隆与泰山》《曾国藩登泰山》 《曾国藩的虚伪》《左子为何不写孙子》 等篇目,均以冷峻的批判眼光审视历 史人物,提出了与众不同的看法。尤 其是《罗贯中与〈水浒传〉》一文,通过 广征博引、有理有据的解析,得出了 《水浒传》的主题不是"赞美农民革 命",也不是"官逼民反""乱自上作", 而是水浒英雄"避开当道奸相佞臣,寻 找自己的用武之地,替天行道,保国安

民,为朝廷效力"。这一颠覆性的结

论,打开了纵览《水浒传》的视野,能够 使读者更好地理解"梁山聚义"后为什 么将"聚义厅"改为"忠义堂"、不遗余 力地"受招安""破大辽""平方腊"等一 系列行为。作者的见识,缘于对名著 《水浒传》的研读之细和思考之深,旨 在规避人云亦云的认知老套、树立新 颖的学术观点。这种学术上的突破, 对于拓展史学研究视野、丰富史学观 无疑具有拾遗补漏意义。

《岱下余墨》辑录序评文稿8篇, 可谓高屋建瓴,洞察细微。序评文章 的基本要求是围绕原著而不重复原 著,站在高处看得失。作者为韩吉庚 著《沧桑流年》所作的序言《一个家族 的国家情怀》和为尹庆祚著《失去的年 华》撰写的序言《一代知识分子悲喜命 运的缩写》,均做到了这一点。序文站 在国家命运跌宕和时代风云变幻的高 度,聚焦一个家族或一个人物的悲喜 忧乐,剖析社会变迁形塑不同人生的 前因后果,将作品置于宏大背景下予 以抽丝剥茧的解读,十分有利于读者 领会著者的意图。《完美精神的不懈追 求》一文,是作者为冯伟著《甲午书简》 一书所作的序言。作者以宏大的文化 视野审视原著,采取提纲挈领、以点带 面的评析方式,客观分析了冯著的写 作要义及其架构模块,准确解读了《甲 午书简》的创作要旨及艺术特色,将著

□李武刚 述者追求完美精神的情怀展示得一览 无余,对于引领读者更加准确地把握 该书的叙事主调及其文学意义具有画 龙点睛的作用。书评文墨亦是大处着 眼,小处落笔,为解读原著打开了锁 钥,将原著的文本意义推高到一个新

《岱下余墨》一书集知识性、趣味 性、文学性、学术性于一炉,体现了作 者的深厚文化功底,堪称学识积累的 结晶。"冰冻三尺,非一日之寒。"学识 积累是一个漫长的努力过程。作者通 过"读万卷书,行万里路",实现了不断 充实自己,持续提升自我。作者曾著 有大量文化旅行散文和诗词歌赋。可 以看得出,他将三尺书桌与名山大川 结合在了一起,把书桌当作知识储仓, 把远方当作文化课堂,边看,边走,边 想,边写,在跋涉文史的道路上陟步盘 桓,登山不止。作者学海奋楫的轨迹, 在书中的《圆梦》《我的书橱》《我的 1973》等篇目中,均能找到劈波斩浪的 航道。没有这些磨炼,就不可能有《岱 下余墨》的诞生。

《岱下余墨》不失为一部可读 性、耐读性较强的书,相信对于 泰山文化建设定能起 到增砖添瓦的作用。

扬诚信美德 树文明风尚

岱岳区马庄镇 发挥信用惠民实效

弘扬孝老爱亲美德

马庄镇"信用惠民爱心助老 甜蜜分享情暖初夏"诚*信主题活动*

■志愿者为老年人制作蛋糕。

本报5月15日讯(最泰安全 媒体记者 陈阳)近日,岱岳区马 庄镇信用办、宣传办、民政办组织 志愿服务队和"诚信商户联盟", 开展"信用惠民爱心助老、甜蜜分 享情暖初夏"诚信主题活动,发挥 信用惠民实效,弘扬孝老爱亲传 统美德。

活动开始后,志愿者在糕点 师的指导下动手涂抹奶油、做花 边、点缀新鲜水果,精心制作出母 亲节蛋糕。随后,志愿者前往吴

最泰安全媒体记者 陈阳 摄

新村、平家村、薛家庄村、苏家大 坡村的"幸福食堂",将蛋糕送到 在食堂用餐的老年人手中。老人 们吃在嘴里,甜在心里。

马庄镇相关负责人表示,该 镇将继续以信用惠民、便民、利 民、乐民为中心,丰富镇级惠民政 策,多元化组织诚信志愿服务队 深入村居开展各项惠民志愿服 务,让群众参与信用建设获得的 "敢当分"成为"幸福分",促进信 用惠民工作走深走实。

